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TEORIA (4 puntos)

(1) 1.-Dibujar sobre los ejes dibujados la curva caracteristica de un di
inversa de saturacion (Vr=25mVyn =1) T = TIs .?.x\o \,\wL = »u
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(1) 2.-El diodo de la pregunta anterior se utiliza para realizar el siguiente circuito. Dibujar la recta de

carga del circuito sobre la gréafica anterior y Y, A
——— 2 o,
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(1) 3.-Calcular graficamente sobre la caracteristica del punto 1 el punto de trabajo del diodo
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(1) 4.-iEn qué regiones de funcionamiento del transistor podemos aplicar la siguiente expresion?
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(1) 5.-Dibuja el equivalente eléctrico (con componentes discretos) de un transistor pnp trabajando

en la zona activa.
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(2) 6.-Justifica que circuito es mas estable frente a las variaciones de 8, es decir, en cual de los dos
circuitos la corriente de colector varia menos cuando varia p.
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(2) 7.-Taly como indica la figura, se pretenden adaptar las impedancias de dos circuitos evitando los
efectos de carga. El primer circuito viene representado por su tension de salida Vs y su
resistencia de salida Rs. El segundo circuito viene representado por su resistencia de entrada
R.. Se ha comprobado que Rs es muchisimo mayor que R;, por lo que la tensién Vg serd muy
inferior a Vs si se unen directamente los puntos A y B. Basandote en un AO, équé circuito
colocarfas entre Ay B de forma que Vs = V,? Dibujalo.

111111111111111 ) rTT U LJOG\U B(X\vi\wh\mv ~

Ry 1| A
s, | B orn© WMY\C Tesscon,

A L= B
-+

~ CIRCUITO A O:»OC_._.O m

(2) 8.-Con respecto al dispositivo de la figura, indicar qué afirmaciones son
correctas: ,
a) Eldispositivo es un JFET de canal p.
b) Eldispositivo esta polarizado en la regién éhmica o lineal de
funcionamiento.

@ Si Vps varia ligeramente, Ip practicamente no varfa.

d) SiVgs se hace muy negativo, Ip aumenta.

e) Nunca funcionard porque Vgs=0
f)  La corriente que circula por el dispositivo es nula

@ La tensidn Vpssat €S la misma que Vgsefr por ser Vgs = 0.
h) La corriente Ip por el canal es nula por estar dicho canal cerrado
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Se pretende desarrollar la funcién XOR exclusivamente con puertas NAND.
(2) 9.-Tabla de la verdad de la puerta XOR y de la puerta NAND

XOR NAND
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(1) 10.- Expresar la operacién XOR utilizando tinicamente operaciones NAND.
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o
<o
|
|

®f 1>

\\QQ?
~~|0|0>

o
|
O o
l o l o

(1) 11.-Dibujar el circuito
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(2) 12.- Utilizando los postulados y teoremas del algebra de Boole, obtener la forma candnica o

estandar de suma de productos de la funcién Z
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(2) 13.- En la siguiente tabla de un flip flop RS sincrono se has cometido algunos errores. ¢Cudles
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(1) 14.- Obtener un flip-flop tipo T a partir de uno JK. Rellenar la tabla de la verdad de ambos flip-

flops.
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La figura muestra el esquema de un contador binario sincrono:
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(1) 15.- éEn qué estado se inicia la cuenta del contador al activar la sefial de reset (RST)?
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(1) 16.- ¢Con qué valor se activa la sefial de reset (RST)?

Se. kb\ﬁ\n\ﬁé\, \:.,\m\mo\.m = \NUQ\

(1) 17.- (Cudl es el médulo del contador?
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(1) 18.- Conectar correctamente las sefiales de set que aparecen sin conectar en el circuito.
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(1) 19.- Modificar el circuito para que la cuenta se inicie en el estado 2 (decimal).
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PROBLEMAS (6 puntos)

PROBLEMA 1. (2 puntos)

En el circuito de la figura (alimentacion doble + 15 V) el transistor es de silicio y tiene una f = 100.
<ﬁmmmﬁ = O\N \Y y <mmmmﬁ = O~N \Y
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Se desea una polarizacidn tal que la tension en el colector V= 0 V. Calcular:

le= 7O nr A b= O, /i A V= 1 3, ¢S5V

Re= 227 &5 le-2.

¢En qué zona de trabajo se encuentra el transistor? e« ODQWF_\N\ ~\nn)v R\nﬁwoﬂr.é
+Ia>0A4

b) Partiendo del disefio anterior, calcular el nuevo valor de Rc para llevar el punto de polarizacién del
transistor al limite entre las regiones activa y de saturacién (se cumplen las condiciones de
funcionamiento de ambas regiones):

= JOm A o= O / mAF Vee= O, 2V (es o)
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c) Si el transistor del apartado b) se cambia por otro con § = 200, éen'qué zona de trabajo pasa a
funcionar el nuevo transistor? Justificar la respuesta.
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PROBLEMA 2. (2 puntos)

En el circuito que se muestra a continuacion, el amplificador operacional estd alimentado con
alimentacion *Vcc=+10 V. La salida de dicho operacional queda también limitada por dicho margen

100 k

de alimentacion.
NS\

10k

100 k

1) Obtener la funcién de transferencia del circuito, que relaciona la tensién a la salida del
amplificador operacional (Vo) con las sefiales de voltaje a la entrada del circuito (V4, V2 y Vs):

- f .7 7)

Se pide:

Vo= 52u-(VetVa-194)

2) Configurar las entradas del circuito, conectando V; (i=1,2 6 3) a tierra, a Vcc o dejando la entrada
sin conectar (circuito abierto), para transformar el circuito anterior en los siguientes circuitos:
a) Circuito sumador, en el que la funcion de transferencia se puede expresar como: Vo = f(V,+V3)

Determinar la funcidn de transferencia del circuito. <P a. calfd,

Vo 524 - (Va+03) %krjﬁli\o

b) Circuito restador (o amplificador diferencial), en el que la funcién de transferencia se puede
expresar como: Vo = f(V,-Vy) _\w al are v \_ND. \_Na_u
[
Determinar la funcion de transferencia del circuito. Ra QG

V2

Vo= /0 :\hlp\gv
n@\hh\b comig U~ &XR&QV\L\QHM Q\NL\AV

3) En el circuito de la figura las entradas V, y V3 se conectan a tierra, y en la entrada V; se aplica una
sefial triangular de 1 kHz de frecuencia, 3 V de amplitud pico-pico (3 V,p) y componente continua

Ry

nula.
Dibujar en una gréafica la sefial V; a la entrada del circuito y la sefial Vo a la salida del circuito
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PROBLEMA 3. (2 puntos)

Se desea disefiar el circuito digital de control de un reactor quimico. Dicho reactor tiene 4 sensores, el primero
detecta si la puerta del reactor esté cerrada y los otros 3 son sensores de temperatura.

Cuando la puerta del reactor estd abierta la variable digital A=1. Las salidas digitales B, Cy D adoptan 2 niveles
de tensién bien diferenciados, seglin que la temperatura sea menor o mayor e igual que t1, t2y 3
respectivamente (siendo t1<t2<t3). B= 1 cuando Temperatura 2 t1, C=1 cuando Temperatura 2 {2 y D=1
cuando Temperatura 2 £3. Y cero en los casos contrarios.

En la figura siguiente se representa de forma esquemadtica el sistema.

+5V
A (Puerta abierta) B
B (Temperatura > t1) m Y ”
28 (Alarma)

C (Temperatura > {2) g &

: 25
D (Temperatura > t3) © m

O ==

Hay que disefiar el Circuito Ldgico con estos 4 interruptores como entradas, de manera que la alarma sea
activada cuando se presente cualquiera de las siguientes condiciones:

s La puerta del reactor estd abierta

e Cuando la temperatura estd comprendida entre t1y t2 o es igual o superior a t3.

Cuando una de las combinaciones es imposible se representard con una “X” pudiéndose elegir el valor de 0 o
de 1 segin convenga en la simplificacion.

2 - Escribir la tabla de la verdad del sistema:

A B C D Y

29,- Escribir la funcidén Y como producto de sumas estandar:
2. Simplificar por Karnaugh.
2.- Dibujar el circuito eléctrico con puertas ldgicas.
52.- Dibujar el circuito eléctrico sélo con puertas NAND de sdlo 2 entradas

Solecciored e \W&,%

2.- Realizar el circuito eléctrico con un multiplexor 8:1
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